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KIRKEBLAD 
FOR PORSGRUNN

Kirkeblad for Porsgrunn er et offentlig informasjonsblad 
til våre medlemmer (ca. 80% av befolkningen) og andre 
interesserte. Bladet blir fulldistribuert ved hjelp av 
frivillige bladbud. Derfor er ikke kirkebladet definert som 
uadressert reklame, men uadressert post.

«Vær takknemlige under alle 
forhold! For dette er Guds vilje 
med dere i Kristus Jesus.» 1. Tess. 
5.18

Takknemlighet blir ofte forbun-
det med de store øyeblikkene i 
livet. Når noe lykkes. Når vi får 
gode nyheter. Når livet kjennes 
lett. Men kanskje er takknem-
lighet aller viktigst i de vanlige 
dagene — i det stille og nære.

Vi lever i en tid der mye trekker 
oppmerksomheten vår mot 
det vi mangler. Det er lett å 
sammenligne seg med andre, 
kjenne på uro eller tenke at man 
burde hatt mer, rukket mer eller 
vært mer. Nettopp derfor kan 
takknemlighet bli en motkraft. 
Ikke som en plikt til å være 
positiv hele tiden, men som en 
måte å åpne øynene på.

For hva skjer når vi stopper opp 
et øyeblikk?

Kanskje oppdager vi lyset gjen-
nom vinduet en tidlig morgen. 

En hånd å holde i. En kopp kaffe. 
En melding fra et menneske som 
bryr seg. Lyden av regn mot 
taket. Stillheten i kirkerommet. 
Små tegn på at livet, tross alt, 
bærer oss.

Bibelen er full av mennesker 
som takker Gud. Ikke fordi livet 
alltid var enkelt, men fordi Gud 
var nær også i det vanskelige. 
Takknemlighet handler ikke om 
å fornekte smerte eller utfordrin-
ger. Det handler om å finne spor 
av håp midt i dem.

Noen ganger kan en enkel bønn 
være nok:

«Gud, hjelp meg å se det gode 
som allerede finnes rundt meg.»

Kanskje er det nettopp der 
takknemligheten begynner. Ikke 
i det perfekte livet, men i det 
levde livet.

Takknemlig hilsen fra Maria 
Menighetssekretær i Porsgrunn 
menighet
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SORGGRUPPER  BEGYNNER TIRSDAG  
29. SEPTEMBER 2026
Eidanger og Porsgrunn menigheter inviterer 
til sorggrupper. Ny gruppe starter opp tirs-
dag 29. september 2026. Vi møtes annenhver 
tirsdag kl. 15.00 – 17.00 i Kirkestua, ved siden 
av Porselenskirken.
Hver samling begynner med en felles inn-
ledning om et aktuelt tema omkring sorg. 
Etterpå samtaler vi i grupper. Gruppene er 
taushetsbelagte. En sorggruppe har til hensikt 
å gjøre sorgen lettere å bære, for mennesker i 
sorg etter dødsfall. Vi har god erfaring med at 
det er nyttig å samles på denne måten. 
Dette er et livssynsåpent, lavterskel, gratis 
tilbud for hele Grenland. Vi ønsker at del-
takere forplikter seg til de seks samlingene 
sorggruppen varer. Hjertelig velkommen.                                                                   
Datoene: 29.09., 13.10., 27.10., 10.11. og 
24.11.2026 og 19.01.2027
Informasjon og påmelding til diakon Margrét 
Ólöf Magnúsdóttir, tlf. 908 13 739, e-post: 
mm226@kirken.no  eller diakon Merete M. 
Andersen, tlf. 41 33 17 34, e-post: ma969@
kirken.no 

ÅPEN ONSDAG 
Åpen onsdag med lunsj og samling arran-
geres i Østre Porsgrunn kirke til og med 10. 
juni. Vi begynner igjen 2. september, forteller 
diakon Margret.

ÅPEN KIRKE I SOMMER 
Menighetsrådet arbeider med en plan for  
åpen kirke for besøkende og turister. Trolig blir 
det åpen kirke på onsdag ettermiddag mange 
av ukene i sommer.

SINNSROGUDSTJENESTER
Til høsten blir det sinnsrogudstjenester i Meto-
distkirken i Porsgrunn siste søndag i måneden: 
27. september, 24. oktober og 22. november.

DUGNAD VED PORSELENSKIRKEN
Det blir felles dugnad ved porselenskirken 
torsdag 11. juni kl. 16.30-19.00.
Etter dugnaden serveres det pizza.
Ta med redskaper til luking.
Påmelding til Nanfrid Aasmoe tlf. 481 93 236

BLI MED PÅ FERIETUR 60+ TIL  
FYRESDAL 17. – 21. AUGUST 2026! 
Hjertelig velkommen til å bli med på tur til Fyresdal 
kurs- og leirsted i regi av Porsgrunn og Eidanger 
menigheter i Den norske kirke og Porsgrunn meto-
distkirke. 

Vi har arrangert ferieturer for pensjonister i over 40 
år. Dette er femte gangen vi drar til Fyresdal kurs- og 
leirsted. Det har vært et godt fellesskap med aktivi-
teter, gode samlinger og samtaler, og god mat! Vi 
har tematimer, trim til musikk, bocciaturnering, basar, 
quiz-kveld, «Dagens nøtt», natursti, «Scenen er din», 
festaften med Erik Bye’s sanger og mere til. Vi får be-
søk av prestene Marte Martilla Dybdal, Jan Erik Askjer 
og Kristin Odén Broback. Dette er tilbud til deg – du 
velger selv hva du vil delta på.
Fyresdal kurs- og leirsted er et flott sted for alle alders-
grupper. Det ligger for seg selv ved Fyresvatn – og 
der er det deilig å bade! Alle rom, spisesal, lobby og 
peisestue ligger på en flate.  Alle rom har eget bad. 
Det er også to rom beregnet for rullestolbrukere. Det 
er mulig å leie leilighet, disse har to rom med stue og 
kjøkkenkrok. 
Det er mange muligheter for utendørs aktiviteter, bl.a. 
Hamaren, en 3 km vandre-runde ved vannet på gang-
veier tilrettelagt for rullestolebrukere. Det er gåavstand 
til sentrum med fine butikker og gallerier. Se mer info og 
bilder på www.fyresdalkl.no   
Turen er åpen for alle. Vi har med oss en stab med 
hjelpere og to sykepleiere. De som har hjemmesyke-
pleie kan få den samme tjenesten i Fyresdal.  
Kommunene har tjenesteavtale. 
Vi gleder oss skikkelig til å dra på tur og vi ser fram til 
5 dager i fellesskap med hverandre. Hjertelig velkom-
men!
Avreise er fra Vestre Porsgrunn kirke mandag 17. au-
gust kl. 09.30 og vi kommer tilbake fredag 21. august  
circa kl. 13.30. Pris: kr. 4.400,- per person i dobbeltrom, 
kr. 5.600,- per person for enkeltrom. Kr. 1.000,- i tillegg 
for leilighet for hele uken.  Påmeldingsavgift kr. 900,- 
for de som tar bussen, kr. 450,- for de som kjører bil.
Påmelding til kirkekontoret: tlf. 908 43 844,  
e-post: porsgrunn.menighet@kirken.no, eller til  
diakon Margrét Ólöf Magnúsdóttir: tlf. 908 13 739,  
e-post: mm226@kirken.no.  
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Porsgrunn menighet har i flere år hatt agentleir 
for 3.- og 4.-klassinger på Fjordlimt i mai-juni. I 
år blir leiren midt i sommerferien og i samarbeid 
med det Norske Misjonsselskap, NMS. Vi gleder 
oss over samarbeid og håper å få med oss 
mange 3.- og 4.-klassinger fra Porsgrunn menig-
het. Leir er både gøy og lærerikt: få sove borte, 
bli kjent med nye mennesker, leke, høre om Jesus, 
spise sammen, bade og ha det fint. 

Leiren er åpen for alle i 2.-4. klasse. 3.- og 4.- 
klassingene fra Porsgrunn menighet vil få egen 
invitasjon i posten og rabatt på leiren.

Dra på leir. Jeg vil også oppfordre alle som leser 
kirkebladet til å oppmuntre barn og unge til å dra 
på leir i sommer. Om det er Fjordglimt, Oksøya, 
Knattholmen eller andre steder. Det finnes leire for 
alle aldersgrupper. Her skapes minner for livet! 

Hilsen Ingrid

BARNELEIR PÅ FJORDGLIMT

 Fjordglimt 
leirsted NMS. 31. 
juli til 2. august.  

Leir for 2.-4. klasse  
Kontaktperson er  
Espen Follaug  

tlf. 906 10 908.
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Fra 30. april til 3. mai var rundt 70 konfirmanter, og 15 
ungdomsledere og ledere samlet på innholdsrike dager på 
Vegårtun leirsted, halvannen time sør for Porsgrunn. 

Mobilene ble samlet inn, og selv om noen sikkert klarte 
å lure unna en telefon eller flere, var det veldig fint å se 
hvordan ungdommene åpnet seg for hverandre etter at 
skjermene var samlet inn. 

Vi hadde seminarer, andakter, sang, bønn og lystenning, 
og mange fine samtaler både i grupper og ellers rundt 
omkring på leirstedet. Samtidig var det aktiviteter og 
konkurranser. «Kirkedansen» Church-clap slo an igjen som 
alltid, og det er blitt en ganske fast tradisjon på disse leirene. 
Vi hadde også «Mesternes Mester» gjennom flere dager, 
det hele toppet seg med finale inne i idrettshallen på lørdag 
da regnet kom. Ellers var vi kjempeheldig med været igjen-
nom helgen. 

Det ble pølsegrilling, bading og god stemning, og det ble 
vannkrig (og våte ledere). Noen sovnet tidlig, andre la seg 
sent, eller skal vi si veldig tidlig... Flott med foreldre som stilte 
opp som nattevakter. Det er ingen hemmelighet at lederne 
sov veldig godt natten de kom hjem, men vi forsto etterpå at 
det gjorde konfirmantene også.

Vi har stor tro på at konfirmantene får noe godt med seg 
igjennom leiren vi tilbyr. Mange konfirmanter forteller at det 
er et av de store høydepunktene i konfirmantåret.  

KONFIRMANTWEEKEND PÅ VEGÅRTUN
Tekst: Jarle Minnesjord  Foto: Privat
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Tekst og foto: Ørnulf Paulsen

PORSGRUNNSPRESTENE  
SOM BYTTET ROLLER

– Da Jarle begynte å søke 
stilling som sogneprest, passa 
det å vurdere noen endringer. 
Jarle ønska å være sogneprest 
som han hadde vært på Jæren. 
Lars Ivar har en travel familie-
situasjon med tre små barn, og 
savna ungdomsarbeidet. Så da 
bytta vi! 

Prestene Lars Ivar Bratsberg 
og Jarle Minnesjord har jobba 
sammen det siste året – Lars Ivar 
som sogneprest og Jarle som 
kapellan. Nå har de byttet roller.

Gjøre det de er best på. Jarle 
kom til Porsgrunn menighet for 
vel et år siden.  
– Jeg var sogneprest i mange 
år i menigheten på Jæren, og 
savna den rollen. Det innebærer 
en del faste oppgaver: å sitte 

i menighetsråd og utvalg, ha 
ansvaret i staben og for de 
overordna tinga, sier Jarle.

For Lars Ivar har ikke forskjellen 
på sogneprest og kapellan så 
mye å si. 
– For meg er det viktig at 
kabalen vi legger i staben skal 
fungere best mulig: at vi får 
gjøre det vi er best på, sier han. 
Han har lenge ønsket mer tid til 
barne- og ungdomsarbeid. 

– Jeg har savnet arbeid for 
tenåringer og for ungdom. Vi 
starter Tweens-klubb, en klubb 
for yngre ungdom. Sammen 
med ungdomsarbeider Noah 
Boklund skal jeg drive Copilot 
– en satsing i ungdomsarbei-
det sammen med Eidanger 
menighet. — Dette utgjør 20% av 

stillingen min, forteller han.

Begge er engasjert i konfir-
mantarbeidet. Ungdomssatsin-
gen starter for fullt til høsten. 

Lars Ivar merker også at det er 
blitt mindre kveldsarbeid. – Det 
passer med familiesituasjonen 
– med tre barn hjemme er det 
travelt.  

Fikk prestekall som 19-åringer. 
De opplevde begge et kall til å 
bli prest som 19-pringer. Jarle 
søkte et annerledes år etter 
videregående. 

– Jeg var utdannet tømrer og tok 
et år på bibelskole. Da fikk jeg 
en sterk opplevelse at jeg skulle 
forkynne, at jeg skulle bli prest og 
snakke om Jesus, forteller Jarle. 
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Hver organist har sin per-
sonlige stil. Når andre skal 
beskrive det jeg gjør i liturgien, 
hører jeg gjerne uttrykk som 
«variert», «overraskende» eller 
«lekent». Min orgelprofessor 
sa det allerede under studiene 
for 25 år siden: – Du spiller 
egentlig for «snilt». 

Det er selvfølgelig veldig 
passende å være snill og glad 
når vi snakker om frelsen og 

den gleden den gir oss. Men 
hva er med de sidene ved 
troen som er mer krevende og 
utfordrende, som for eksempel 
synd og dom? 

Mange komponister har skre-
vet musikk som både kan være 
provoserende og utfordrende. 
Kanskje vi også trenger noe av 
dette i våre gudstjenester?

Kantor Jörn Hänsch

KONTORS HJØRNE: 

SPILLER JEG FOR LEKENT OG SNILT?

Lars Ivar gikk på siste videre-
gående og var på kristenruss-
samling på Jønnbu fjellkyrkje 
på Lifjell. – I en bønnestund 
opplevde jeg at «alt ble lyst», og 
jeg fikk en sterk opplevelse av 
at «Lars Ivar – du skal bli prest». 
Jeg fikk en forestilling om at jeg 
skulle studere på Ansgarskolen i 

Kristiansand, bli prest i Den nor-
ske kirke og flytte til Flekkerøya. 
Og alt skjedde, smiler Lars Ivar. 

Folkekirken. De er begge glade 
i rollen som prester i folkekirken.

– Jeg er glad i Jesus og glad 
i mennesker. Mange er nys-

gjerrige på kirken, sier Jarle. 
De synes begge det er flott å 
kunne forkynne evangeliet, lede 
menigheten på gudstjenesten 
og å møte nye mennesker. 

– Og så er det fint å være en del 
av en stab der vi spiller hver-
andre gode! avslutter Lars Ivar.
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«Vidunderligst av alt på jord» 
er siste slipp fra tospannet 
Iver Kleive og Knut Reiersrud, 
først framført i Nidarosdomen 
i 2025. Nå kommer de til Østre 
Porsgrunn kirke i september. 
Det vil bli en blanding av norske 
folketoner og musikk med røtter 
tilbake til «Hellige Olav». Dette 
og mye mer røpes når Musikk- 
og kulturutvalget møter meg til 
en prat. De fem er ikke nybegyn-
nere innen kulturarenaen og er 
engasjert i alt som skjer her. 

Ulike kunstformer. – Hva slags 
uttrykk skal musikk og kunst i 
kirken ha? 

Birger Giskehaug trekker umid-
delbart fram «instrumentenes 
dronning», det store orgelet, 
som har vært i kirkerommet i 
århundrer tilbake.  
– Du kan lytte til det kraftfulle 
instrumentet fritt hver søndag i 
kirken, fremhever han engasjert. 

– Musikken og kunsten kan kom-
munisere med oss på sin egen 
måte, skyter Gunnar Andersen 
inn. – Kunst i alle former berører 
hjertet på en annen måte enn 
ord, og både musikk, bilder 
og dans kan formidle noe om 
hvordan man kan oppleve livet, 
om vår plass i verden og om tro.

Musikalsk tapas. – Hva bør 
fremheves fra høstens program?

– Vi starter høsten med Musi-
kalsk tapas i august – det er 
nettopp en tapas – som spiller 
på mange instrumenter og 
sjangere med musikalsk glede 
og humor. Den 29. september 
møter vi så Reiersrud og Kleive 
sitt unike samspill, forteller leder 
av utvalget Jan Petter Hestvik. 
– Vi legger vekt på at publikum 
skal få gode opplevelser, men 
også at musikere og kunstnere 
føler seg godt ivaretatt i kirka 
vår. Og flere har nå ønsket å 
komme tilbake. 

Tekst og foto: Edith Fahre

VI SKAL HA ET MANGFOLDIG  
MUSIKK- OG KULTURLIV I KIRKENE VÅRE

Birger Giskehaug (bak til venstre), Merethe Spillling 
Gjertsen, kantor Jörn Hänsch, Gunnar Andersen 

(foran til venstre) og leder Jan Petter Hestvik ønsker 
å lage et rikt kulturprogram i kirkene våre
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I november får vi gjenvisitt med 
Det Norske Blåseensemble. De 
har som sist med seg profe-
sjonelle sangere som formidler 
Händels Messias på en mektig 
måte. For to år siden fyltes Østre 
Porsgrunn kirke og det ga store 
opplevelser til alle som var der. I 
desember vil «Sandefjord Brass 
Symposium» komme med sin 
tradisjonsrike julekonsert, som 
alltid er svært populær. 

Salmekvelder. – Salmekvelder 
står dere også for, hva er det?

– Salmekvelder har vi tre 
ganger i halvåret. Kveldene er 

uten fast regi og foregår som en 
samtale mellom en invitert gjest 
og en samtalepartner. Gjesten 
har ofte vært en person som 
har en historie å fortelle fra livet 
sitt. Vi har en stor salmeskatt 
som vi ønsker å benytte, forteller 
Merete Spilling Gjertsen. Gjesten 
står fritt til å trekke fram sanger 
og salmer som betyr noe. – Det 
gir et godt fellesskap og mye 
glede ved å synge sammen.

– Står musikk- og kulturutvalget 
helt fritt i valg av kunstnere?

Dersom det er uenighet – og 
det kan det være, poengterer 

Gunnar – er det til syvende og 
sist menighetsrådet som tar 
avgjørelsen. 

– Utvalget vårt har blitt et forum 
for musikkfaglige spørsmål og 
det er stort rom for diskusjoner 
og drøftinger, fremhever kantor 
Jörn Hänsch. – Vi legger vekt på 
at det skal være både kvalitet 
og mangfold i det vi arrangerer. 
Og vi ønsker å skape disse 
rommene for fellesskap i kirken, 
framhever et samlet utvalg. 

Så er det bare å glede seg til 
gode opplevelser – og rik varia-
sjon – gjennom hele høsten.

NYTT FRA MENIGHETSRÅDET
Ansatte: Menighetssekretær 
Bente Baugerød Liland er 
tilsatt som konstituert kirkesjef. I 
hennes fravær som sekretær er 
Maria Gundersen ansatt som 
vikar i 60 % stilling. 

Prester bytter stilling: Menig-
hetsrådet og bispedømmet har 
godkjent at sokneprest Lars Ivar 
Waarum Bratsberg bytter stilling 
med kapellan Jarle Minnesjord. 

Det er etablert sykkelparkering 
bak boden ved Kirkestua. Her er 
det solide stativer hvor syklene 
kan låses fast. På kveldstid er 
det lys med bevegelsessensor.

Flytting av menighetskontor: 
Som ledd i Porsgrunn kirkelige 
fellesråds økonomiarbeid, vil 
menighetskontoret ut på høsten 
flytte fra Jernbanegata og inn 
i WERA-bygget i Vipevegen på 
Vallermyrene.

Folkemusikkmesse / åpning av 
kirkehagen: Det vil arrangeres 
folkemusikkmesse 14. juni. Etter 
gudstjenesten blir det en formell 
åpning av kirkehagen mellom 
Porselenskirken og Kirkestua.

Det er gjennomført en samling 
for ansatte, menighetsråd 
og utvalgsledere, hvor status, 
utfordringer og mulige tiltak ble 
drøftet. Menighetsrådet vil følge 
opp punkter herfra framover.

Sykkelparkeringen 
er etablert bak 

redskapsboden.
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MINE SALMER OG SANGER HØSTEN 2026

Porselenskirken 
Torsdag 17. september kl. 19.00

Kveldens gjest er Ragnhild 
Klingberg. Hun vokste opp i 
en familie med mye sang og 
musikk, og har spilt i korps og 
sunget i kor siden tidlige barne- 
og ungdomsår. Hun har erfaring 
fra styrearbeid i Korforbundet 
på nasjonalt og lokalt plan. 

Her i Porsgrunn menighet har 
hun sittet i menighetsrådet og 
deltatt i forarbeidet til det kultu-
relle programmet ved innvielsen 
av Porselenskirken i 2019.

Hun har tidligere sunget 20 
år i Canto Libre, og nå er det 
25 år siden hun startet i Canto 
Ammonia. Ragnhild var med på 
å stifte Porsgrunn demensfore-
ning og er også en støttespiller i 
demenskoret Porsblomstene. 

Ragnhild har med seg to musi-
kere, Per Helge Bergan på piano 
og André Kassen på saksofon. 
Hun forteller i samtale med Per 
Erik Buchanan Andersen om sitt 
valg av salmer og sanger. 

Porselenskirken 
Torsdag 22. oktober kl. 19.00

Kveldens gjest, Gunnar Thelin, 
har tidligere vært generalse-
kretær i presteforeningen og 
personalsjef ved Sykehuset i 
Arendal, men er mest kjent 
som kapellan, sokneprest og 
prost i vårt eget prosti. Under 
oppveksten i Skien var han aktiv 
i både KFUM og skolelaget, som 
førte til teologiske studier ved 
Menighetsfakultetet. Ganske 
tidlig markerte han seg som en 
frittalende og uredd teolog med 
et særlig engasjement for svake 
grupper i samfunnet.

Som prost var han også delaktig 
i prosessen rundt byggingen av 
nye Østre Porsgrunn kirke. Selv 
om han formelt ble pensjonist 
for noen år siden, har han langt 
fra pensjonert seg fra et aktivt 
liv og brenner fortsatt for kirke 
og menighet. Han har en for-
kjærlighet for Landstads salmer, 
ikke minst med Lindemanns 
tonesettinger. Men det blir også 
salmer av andre forfattere som 
betyr mye for ham. Han forteller 
om sitt valg av salmer i samtale 
med Gunnar Andersen.

Vestre Porsgrunn kirke 
Torsdag 19. november kl. 19.00

Kveldens gjest er Ellen Rosland. 
Hun har hatt sitt virke i Pors-
grunn gjennom et langt yrkesliv 
som sekretær ved sykehuset, der 
hun arbeidet i 40 år. 

Ellen har i tillegg et sterkt og 
trofast engasjement i kirke og 
menighetsliv. Hun har hatt flere 
perioder i menighetsrådet for 
Eidanger og Klevstrand, og har 
gjennom dette bidratt aktivt inn 
i menighetsarbeid over mange 
år.

Friluftsliv og nærhet til naturen 
har også hatt en viktig plass 
i livet hennes, med stor glede 
over turer i skog og mark. Dette 
engasjementet henger også 
sammen med mange år som 
aktiv i speiderarbeid. 

For noen år siden flyttet hun 
fra Hovet til Rønningen, og hun 
har funnet seg godt til rette her 
i Porsgrunn menighet. Ellen 
forteller i samtale med Merete 
Spilling Gjertsen om sitt valg av 
salmer og sanger.
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KONSERTER HØSTEN 2026
Musikalsk tapas  
– en musikalsk smaksreise

Porselenskirken 
Søndag 30. august kl. 19.00

To av Norges mest allsidige musi-
kere inviterer til en stemningsfull 
konsertopplevelse utenom det 
vanlige. I «Musikalsk tapas» tar 
Diana Moisejenkaitė og Jan Tore 
Saltnes publikum med på en 
musikalsk reise i ord og toner  
– fra klassiske perler til nære 
norske viser, fra virtuositet og 
patos til lek, humor og inderlighet.

Saltnes, kjent som en av Norges 
klareste stemmer og fra den 
folkekjære trioen Nordic Tenors, 
møter Moisejenkaitė – en av 
landets mest lekne og virtuose 
fiolinister, med sjelden bredde og 
formidlingsevne.

Sammen byr de på et variert og 
vakkert program for sang, fiolin, 
gitar og klaver – fylt av musikalsk 
overskudd, glimt i øyet og sjelfull 
ro. Dette er en konsert du kan 
lene deg tilbake i, la deg over-
raske av – og gå hjem rikere fra.

Kirkekaffe fra kl. 18.15

Billett kr 250,- 
Billetter kan forhåndsbestilles via 
Checkin.no

«Vidunderligst av 
alt på jord» 
Iver Kleive og Knut Reiersrud

Porselenskirken 
Søndag 27. september 
 kl. 19.00	

Musikkikonene Iver Kleive og Knut 
Reiersrud fikk sitt internasjonale 
gjennombrudd etter åpnings- 
seremonien under Lillehammer- 
OL i 1994, da flere hundre 
millioner verden over hørte det 
mektige crescendoet bygget over 
den gamle salmen «Overmåte 
full av nåde».

Siden den gang har de to skapt 
et helt eget musikalsk uttrykk i 
skjæringspunktet mellom blues, 
kirkemusikk og norsk folketone 
– dypt forankret, sjelfullt og 
umiddelbart gjenkjennelig.

Da deres nyeste album, «Vid-
underligst av alt på jord», ble 
sluppet sommeren 2025, ble 
konserten i Nidarosdomen 
utsolgt på få timer. En lang rekke 
strålende konserter og fulle kirker 
har fulgt – og nå kommer Kleive 
og Reiersrud endelig til Østre 
Porsgrunn kirke.

Billett kr 425,- 
Billetter kan forhåndsbestilles via 
Checkin.no

Händels Messias  
med Peter Whelan, Det Norske 
Blåseensemble og solistkor

Porselenskirken 
Søndag 29. november kl. 19.00

I snart 300 år har Händels Messias  
beveget mennesker over hele 
verden, og står som et av de 
mest betydningsfulle verkene i 
musikkhistorien. Nå kommer Det 
Norske Blåseensemble til Østre 
Porsgrunn kirke med sin sær-
egne, kammermusikalske versjon 
av oratoriet.

Verket, komponert på bare 24 
dager i 1741, skildrer Jesu liv – fra 
profetier og fødsel til lidelse, død 
og oppstandelse. Selv om Hän-
del opprinnelig skrev Messias for 
påsketiden, har det blitt en elsket 
juletradisjon verden over.

Under ledelse av den anerkjente 
dirigenten Peter Whelan får publi-
kum oppleve et verk rikt på sterke 
kontraster, vakre melodier og 
mektige korpartier. Ensemblet har 
gjort Messias til sitt signaturverk. 
Nå er de tilbake i Porsgrunn.

Kirkekaffe fra kl. 18.15

Billett kr 375,- 
Billetter kan kjøpes på dnbe.no/
konserter
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Johannes Sørhaug har vært 
kirkesjef for hele Porsgrunn. Nå 
søker 62-åringen nye utfordrin-
ger i  Horten.

Han er født på Træna, et 
øysamfunn på Helgelandskys-
ten. I tillegg til barnetroen, har 
han med verdifull kunnskap 
fra barneår med egning av 
liner, skjæring av torsketunger 
og hesjing av høy. Dessuten 
en solid porsjon kjærlighet til 
musikk. Mor var sykepleier og 
far organist, skolesjef og ordfø-
rer. Øysamfunnet bød på mye 
sang og musikk, korps og kor, 
noe Johannes Sørhaug har hatt 
mye glede av. Han tar gjerne et 

soloparti i koret Klosterøens & 
Scheensvassdragets Spadser- 
og Mandssangforening.

Johannes Sørhaug flyttet hjem-
mefra for å gå videregående 
i Sandnessjøen, og derfra til 
Oslo og Normisjons bibelskole i 
Staffeldtsgate og menighetsliv 
i Storsalen. I dette miljøet traff 
han Ingrid Elisabeth. I dag har 
de fem sønner sammen.

Ingrid Elisabeth var fra gården 
Holte i Siljan. Der ble paret etter 
hvert sauebønder.  Men etter 25 
travle år med lamming og ull, 
solgte de gården i 2019 og flyttet 
til Skien.

– En avgjørelse vi fortsatt står 
ved, sier han. 

Mangfoldig. Kona valgte syke-
pleierutdannelse, og Johannes 
økonomiutdannelse ved BI. Før 
han ble kirkesjef i Porsgrunn i 
2001, hadde han både jobbet 
i Kirkens Bymisjon, vært kirke-
verge i Drammen og økonomi-
leder ved Sagavoll folkehøyskole 
samt et år som nestleder hos 
kirkesjefen i Skien.

I tillegg har han en rekke verv 
som styreleder for blant annet 
stiftelsen Venstres Hus, for Norsk 
forening for gravplasskultur, for 
Molle og Sverre Sundsaasens 

Tekst og foto: Helene Servan Andreassen

KIRKESJEFEN GÅR TIL NYE OPPGAVER

Johannes Sørhaug  
foran Eidanger kirke.
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Minne Stiftelse. Sistnevnte er 
et legat med testamentariske 
verdier der avkastningen deles 
ut til gode formål for blinde, 
svaksynte og leddgiktpasienter. I 
tillegg er han engasjert i Kirkens 
SOS.

Ny jobb. Etter 25 år som kirkesjef 
i Porsgrunn, søker han nå nye 
utfordringer. Siste arbeidsdag 
er 4. september. Herfra går 
veien til stilling som kirkeverge i 
Horten.

– Din avgang ble brått offentlig-
gjort. Hva er grunnen til det?

– Jeg kan forstå at folk spør, 
men nå var tiden inne, syntes 
jeg. Kirken i Porsgrunn må spare 
penger, og jeg har vært i denne 
stillingen i mange år. I de årene 
har det vært store endringer i 
staben, og nå tenker jeg at det 
kan være greit at nye overtar. 
Jeg hadde egentlig tenkt å gå 
av da den nye kirken sto ferdig 
etter brannen, men så kom 
pandemien, sier han.

– Hva har vært det viktigste for 
deg som kirkesjef?

– Å sette kirken på kartet i det 
offentlige rom og styrke grav-
plasskulturen, blant annet med 
minnelunden på Eidanger. Men 
i bunnen for alt dette ligger det 
aller viktigste, og det er å få 
fram det gode budskapet kirken 
rommer til nye generasjoner, 
sier han.

– Kirken i Porsgrunn gikk med 
stort underskudd i fjor. Var det 
noe du som kirkesjef kunne gjort 
for å forhindre dette?

– Underskuddet skyldtes en 
budsjetteringsfeil i 2024. Vi bud-
sjetterte med et større tilskudd 
fra kommunen enn det vi fikk. 
Som kirkesjef har jeg tatt ansvar 
for det overfor Kirkelig fellesråd, 
sier han.

Ser tilbake. Johannes trekker 
frem flere høydepunkter fra 
årene som kirkesjef: Stor ut- 
videlse av Eidanger kirkegård, 

byggingen av det livssynsåpne 
seremonibygget, flere store 
reparasjoner på ulike kirkebygg, 
blant annet taket på Stridsklev 
kirke. Og selvsagt byggingen av 
den nye Østre Porsgrunn kirke, 
Porselenskirken.

– Det ble en spennende og 
krevende prosess etter brannen 
11. april 2011, men resultatet ble 
en kirke som fyller menighetens 
behov og som det er liv og folk i 
hele uken, sier han.

Følelser som rører seg når han 
tenker tilbake er stolthet, glede 
og takknemlighet for årene som 
kirkesjef i Porsgrunn:

– Alle møtene med mennes-
kene; med kolleger, rådene og 
frivillige har gjort disse årene 
til en fantastisk god tid. Også 
flotte folk blant politikere og 
kommuneansatte. Alle de gode 
relasjonene har betydd og betyr 
mye, sier Johannes Sørhaug.

NYTT FRA OKHALDHUNGA
Den engelske fysioterapeuten Clare Grimble er 
vår misjonær i Okhaldhunga. Her er et lite utdrag 
fra hennes siste nyhetsbrev.

For tre dager siden startet min kollega Mukunda 
og jeg vår lenge etterlengtede fysioterapiforskning! 
Forhåpentligvis vil den bevise at våre hjemme-
besøk med fysioterapeuter har en god effekt på 
dagliglivet til våre klienter. Her er vi med vår første 
klient – Raj Kumar Ramtel, som har en ryggmargs-
skade. Han driver et mobilverksted i basaren. 

Vi planlegger å samle inn data for 40–50 per-
soner i løpet av de neste tre månedene og måle 
fremgangen deres i løpet av det neste året. Takk 
for forbønn for denne forskningsprosessen – det 
er mer enn litt skremmende!

For to uker siden kunne vi tilpasse og distribuere 
spesiallagde sko, ankel-fot-ortoser (AFO-er) og 

proteser til klientene vi hadde identifisert som 
trengende hjelp med mobiliteten sin. Det koster 45 
dollar for et par spesiallagde sko og 90 dollar for 
et AFO, men klientene betaler en donasjon av det 
de har råd til (minimum 10 %).
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Skippergt. 12, v/Down Town – Tlf. 415 34 707

Si det med

Tlf. 35 51 11 00
www.bryns.no

Erland Hansen, Porsgrunn
Telefon 35 55 16 19

Storgata 112
3921 Porsgrunn
eiendom@schanke.no
Telefon: 35 55 22 77

Vi setter blomster på følelsene i livets mange anledninger

www.hammondblomster.no     Tilf: 35 55 66 74
catering

47473615
catering@grenland.fhs.no 
www.porsgrunncatering.no

tlf. 97 97 52 30         rorleggersivertsen.no

 > Design > Storformat > Offset > Digitaltrykk

etngrafisk.no

Design > Storformat > Trykk

www.franzefoss.no | 969 40 900

Din lokale ekspert på  alt avfall
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Døpte:
Njomsa Gashi
Gustav Finstad Einrem
Ida Melsom Sørhaug
Olav Grønvold Torsnes
Lily Sophie Gusland
Lisa Wijnsma
Eline Wijnsma
Leah Synnøve Wagenius
William Fleiner Bjørnsti

Døde:
Inger Lise Eikåsen
Atle Egil Håheim
Olav Ragnar Hamre
Atle Thorstensen
Oddny Fretheim
Jorun Margrethe Thysted
Bjørg Engvik
Reidun Knutsen
Ragnhild Bamle
Tove Reidun Tømmernes
Brith Synnøve Sivertsen
Josef Arne Johansen

SLEKTERS GANG OFFER I PORSGRUNN KIRKER

Oscar G. Andersen eftf.

www.oscar-andersen.as

Porsgrunn
Slottsbrogt. 7
3915 Porsgrunn
Tlf. 35 55 05 82
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Gimsøy Plass 8
3730 Skien
Tlf. 35 52 33 44

Grenlands eldste 
begravelsesbyrå
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Prestemoen 9
3946 Porsgrunn

Tlf.: 35 57 57 00
Fax: 35 55 48 44
E-Post: Isola@isola.nowww.isola.se

Isola Isosteel YEP 1800
Asfaltbaserad underlagsduk
för planplåt och takpannor
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Du kan tryggt välja Isola!

www.isola.se

Bygg bättre, enklare

Isosteel 1800 A4 2019.qxp_Layout 1  13.02.2019  10.27  Side 4

Din lokale
maskinentreprenør

Tillit - Respekt - Entusiasme

1.3 Østre Misjonsprosjekt i Nepal kr. 9.011.-
8.3 Østre Kirkens Bymisjon kr. 6.504.
15.3 Østre/

Vestre Menighetens barne- og familiearbeid kr. 6.910.-
22.3 Østre Menighetens musikk- og kulturarbeid kr. 5.595.-
29.3 Østre Misjonsprosjekt i Estland kr. 7.515.-
2.4 Østre Menighetens diakoniarbeid kr. 3.625.-
5.4 Østre Misjonsprosjekt i Nepal kr. 8.670.-
6.4 Vestre Frelsesarmeen kr. 2.800.-
12.4 Østre Kirkeblad for Porsgrunn kr. 3.890.-
19.4 Vestre Åpne Dører kr. 8.636.-
26.4 Østre Menighetens ungdomsarbeid kr. 4.900.-

STØTT VÅRE ANNONSØRER   
– DE STØTTER OSS

Velkommen til en hyggelig handel! :-)
www.hovengasenteret.no | Gratis parkering | Følg oss på Facebook/Instagram

Velkommen innom PP Senteret - i hjertet av Vessia!
KIWI ÅPNER I 2026 | Se butikker og åpningstider på ppsenteret.no | Gratis parkering



Innlevering: fredag 7. august
Utlevering: torsdag 20. august

NESTE BLAD

7. juni 2. søndag i treenighetstiden. Matt 3, 11-12 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl. 11.00 Gudstjeneste. 
Lars Ivar Bratsberg . Offer til misjonsprosjekt i Nepal 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl. 13.00 
Dåpsgudstjeneste, Lars Ivar Bratsberg 
14. juni 3. søndag i treenighetstiden. Luk 14, 15-24 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl. 11.00 Gudstjeneste 
med folkemusikk og -dans. Jarle Minnesjord. Dåp. Nattverd. 
Offer til Vegårstun leirsted 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl. 13.00. 
Dåpsgudstjeneste. Lars Ivar Bratsberg
21. juni 4. søndag i treenighetstiden. Mark 10, 17-27 
Vestre Porsgrunn kirke: kl. 11.00 Gudstjeneste. Lars Ivar 
Bratsberg. Nattverd. Offer til Kirkeblad for Porsgrunn
28. juni 5. søndag i treenighetstiden. Matt 7, 15-20 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl. 11.00 Gudstjeneste. 
Jarle Minnesjord. Dåp. Nattverd. Offer til misjonsprosjekt i 
Estland
5. juli Aposteldagen/ 6. søndag i treenighetstiden. Luk 5, 1-11 
Vestre Porsgrunn kirke: kl. 11.00 Gudstjeneste. Jarle Minnesjord. 
Dåp. Nattverd. Offer til Kirkens SOS 
 

12. juli 7. søndag i treenighetstiden. Luk 15, 1-10 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl. 11.00 Gudstjeneste. 
Jan Erik Askjer. Dåp. Nattverd. Offer til menighetens 
ungdomsarbeid
19. juli 8. søndag i treenighetstiden. Matt 6, 19-24 
Vestre Porsgrunn kirke: kl. 11.00 Gudstjeneste. Jan Erik Askjer. 
Nattverd. Offer til menighetsarbeid
26. juli 9. søndag i treenighetstiden. Matt 11, 28-30 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl 11.00 Gudstjeneste. 
Lars Ivar Bratsberg. Dåp. Nattverd. Offer til misjonsprosjekt i 
Nepal
2. august 10. søndag i treenighetstiden. Luk 5, 27-32 
Vestre Porsgrunn kirke: kl. 11.00 Gudstjeneste. Lars Ivar 
Bratsberg. Dåp. Nattverd. Offer til Kirkens Bymisjon
9. august 11. søndag i treenighetstiden. Matt 23, 37-39 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl. 11.00 Gudstjeneste. 
Jarle Minnesjord. Dåp. Nattverd. Offer til menighetsarbeid
16. august 12. søndag i treenighetstiden. Matt 6, 24-34 
Vestre Porsgrunn kirke: kl. 11.00 Gudstjeneste. Lars Ivar 
Bratsberg. Dåp. Nattverd. Offer til misjonsprosjekt i Estland
23. august 13. søndag i treenighetstiden. Matt 25, 14-30 
Østre Porsgrunn kirke – Porselenskirken: kl. 11.00 Gudstjeneste. 
Jarle Minnesjord. Dåp. Nattverd. Offer til menighetsarbeid

Torsdag 4. juni kl. 12.30    
Internasjonal kvinnegruppe, Østre 
Porsgrunn kirke – Porselenskirken
Torsdag 4. juni kl. 15.30-18.30  
Middag Sammen, Østre Porsgrunn 
kirkestue. Middag kl. 16.30
Onsdag 10. juni kl. 11.00  
Åpen onsdag, Østre Porsgrunn kirke – 
Porselenskirken

Torsdag 18. juni kl. 12.30  
Internasjonal kvinnegruppe, Østre 
Porsgrunn kirke – Porselenskirken
Torsdag 20. august kl. 12.30  
Internasjonal kvinnegruppe, Østre 
Porsgrunn kirke – Porselenskirken
Søndag 30. august kl. 19.00  
Musikalsk tapas – konsert, Østre 
Porsgrunn kirke – Porselenskirken

GUDSTJENESTER OG TEKSTER

DET SKJER I KIRKEN

Sommerferie. Andakter i Solmyrås sportskapell starter 
opp igjen siste søndag i august.

www.porsgrunn.menighet.no                Porsgrunn menighet

Solmyrås  
sportskapell
Kl. 12.00

Ve
lko

mm
en

 til
 ki

rke
! D

et 
ka

n b
li n

oe
n f

or
an

dr
ing

er
. G

ud
stj

en
es

ten
e k

un
ng

jør
es

 hv
er

 uk
e p

å m
en

igh
ete

ns
 ne

tts
ide

 po
rsg

ru
nn

.m
en

igh
et.

no
 og

 i a
nn

on
se

r i 
av

ise
ne

ÅPEN ONSDAG: 
Onsdager kl. 11.00-14.00  
i Østre Porsgrunn kirke  

- Porselenskirken siste gang  
10. juni. Starter igjen  

2. september.


